



2月7日,南京港出入境边防检查站执勤民警在新生圩港区清扫积雪。



1月23日,执勤民警在口岸吊机的灯光下核对登轮人员信息。



1月23日,执勤民警为船员提供紧急救助。



1月23日,已经快一个月没回家的执勤民警张小存,吃饭时跟儿子视频。

守护国门安全

2月7日,江苏迎来了今年的第一场雪。雪情就是命令,南京港出入境边防检查站执勤民警任曹山带领8名民辅警冒着大雪来到南京新生圩港区扫雪除冰、巡查执勤,并用广播及时提醒港区员工和船员防滑防冻注意事项,确保了在港船舶和港区生产作业的安全有序。

因为身处疫情防控最前沿,民辅警都穿着密不透气的防护服,拿着铁铲和扫把扫雪除冰,虽是冬天,但不到10分钟,他们额头上的汗水已经开始顺着脸颊往下流,身体就像裹着保鲜膜蒸桑拿一样。在现场满头大汗的民警姚洪旺喘着粗气说道:“负责船舶在港监护和巡查的同事更为辛苦,冬季港区气候恶劣,江况极差,他们需要不间断通过视频监控和码头巡查等多种方式,对口岸执勤区域进行防控,确保发现异常情况能及时处理。”

“您的船舶人出港手续已经办理好了,请拿好。提前祝您春节快乐!”民警刘洪昇将证件交到代理手中。今年春节,为了配合疫情防控,响应“就地过年”的倡议,家在山东的刘洪昇主动申请春节期间执勤。“虽然远离父母亲人,但我并不觉得孤单,丰富多彩的剪窗花、贴春联和文体活动,还有纯粹的战友情谊让我倍感温暖。”

本报通讯员 章善玉 刘伟 摄影报道



1月12日,民警许彬(右),辅警陈征翻山越岭到一户群众家中走访。



1月12日,民警为和平村徐兴组留守老人徐玉明上门采集相片信息。

“背包警察”

2月9日,大雪刚停歇,安徽省舒城县公安局庐镇派出所民警孟祥超、辅警余存根就携带警务背包前往和平村,开展入户走访和雨雪天气道路安全隐患排查。

庐镇乡地处舒城县西南山区,这里峰峦叠嶂,村居分散,交通不便,让群众少跑路,近年来,庐镇派出所民警将安全宣传手册、派出所问卷调查、人员信息采集表、户籍办理明白纸、警民联系卡、相机等警务工作物品装入背包,每天深入山区,开展办证送证、矛盾纠纷排查化解、基础信息采集等工作。去年开始还增加了疫情防控知识下组、生态警务守护和宣传等内容,打造“三分保平安 七分送温暖”的山区流动警务室模式,群众都亲切地称他们为“背包警察”。

本报通讯员 王可海 摄影报道



2月9日,民警孟祥超(左),辅警余存根携带警务背包前往和平村,开展入户走访和雨雪天气道路隐患排查。



1月12日,民警向和平村徐兴组村民徐德福发放警民联系卡。



1月12日,民警深入庐镇乡和平村,与群众家常并提醒需注意的安全事项。



1月7日,安徽省淮南市公安局潘集分局高皇派出所59岁民警赵海洋在高皇中心小学护学。

民警老赵回村记

1985年,赵海洋从安徽省人民警察学校毕业后分配到安徽省淮南市公安局潘集分局,2017年,他担任潘集公安分局巡防大队大队长。2021年10月,年近退休的赵海洋主动向组织提出申请,要求重新回到农村派出所,担任高皇派出所一名普通民警,发挥基层经验丰富优势,充实基层警力,助力乡村振兴发展。

老赵人缘好,村里的老人都认识,更有利于开展工作。无论是调解纠纷、护学巡逻、处理警情,老赵带领年轻民警都能够圆满完成任务。从事一辈子基层公安工作的老赵对警察职业有着深厚感情。老赵说:“守护一方平安是警察的使命,只要民警沉下去,平安工作就一定能做好。”

本报通讯员 陈彬 摄影报道



1月9日,民警赵海洋(右前)在警民联调室中调解群众纠纷。



1月7日,民警赵海洋向高皇中心小学门卫讲解安保设备使用技巧。



1月9日,民警赵海洋与孙岗村种植户交谈,了解蔬菜交易市场治安情况。